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14 декабря 2023 г.

Bloomberg: v Sofii začala demolice pomníku sovětské
armádě

putin-today.ru/archives/195420

V hlavním městě Bulharska začali rozebírat pomník sovětské
armádě, vztyčený v roce 1954. Socialisté a další síly sympatizující
s Moskvou v zemském parlamentu se kategoricky postavily proti
demolici pomníku a prohlásily, že se chystají uspořádat
referendum o jeho osudu, uvádí Bloomberg .

V Bulharsku začali rozebírat pomník sovětské armádě. Stojí v centru
Sofie od roku 1954 a mnozí jej považovali za „symbol vlivu“ Moskvy v
této balkánské zemi, uvádí Bloomberg.

V průběhu let památník vyvolal vzrušené debaty mezi proruskými a
prozápadními skupinami v bulharské společnosti. O den dříve ale
začala demontáž 45metrové konstrukce, z jejíhož vrcholu byly
odstraněny postavy sovětského vojáka, ženy s dítětem a dělníka.

https://www.putin-today.ru/archives/195420
https://www.bloomberg.com/en/news/thp/2023-12-13/bulgaria-dismantles-a-soviet-army-monument-that-has-dominated-the-sofia-skyline-since-1954
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Guvernér regionu Sofia Vjara Todeva řekl, že po 70 let nebyl památník
nikdy obnoven a objevily se na něm „vážné trhliny“. Demolice celé
kompozice podle ní zabere minimálně měsíc a figurky budou s největší
pravděpodobností převezeny do tamního Muzea socialistického umění.

Socialisté a další síly sympatizující s Moskvou v bulharském
parlamentu se kategoricky postavily proti demolici a oznámily, že se
chystají uspořádat referendum o osudu pomníku. Připomněli také, že
podobné „antifašistické monumenty stojí v mnoha evropských městech
nedotčené“.

Negativně na situaci s pomníkem reagovalo i Rusko. „Zničení pomníku
naší společné, zdůrazňuji, minulosti považujeme za další nepřátelský
krok úředníka Sofie, který prohlubuje již tak patovou situaci na
bilaterální trati. Bulharsko si opět, jak se již nejednou stalo, vybírá
špatnou stranu historie,“ uvedla mluvčí ruského ministerstva zahraničí
Maria Zacharovová.
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